

Protokół Nr XXII/12
z obrad sesji Rady Gminy Sitkówka-Nowiny
odbytych w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy Sitkówka-Nowiny
Nowiny, ul. Białe Zagłębie 25
z dnia 28 sierpnia 2012 roku

Obecni wg załączonej listy obecności.

Rozpoczęcie obrad sesji godzina 10.00 zakończenie godzina 13.07.

Protokolant: Alina Jedynak – podinspektor ds. obsługi Rady Gminy.

W sesji uczestniczyli:

- Wójt Gminy pan Stanisław Barycki, Zastępca Wójta Gminy pan Krzysztof Rym, Skarbnik Gminy pani Joanna Młynarczyk-Kusińska, Radca Prawny Urzędu Gminy pani Janina Michalska,
- sołtysi z terenu gminy,
- Pan Marian Ferdek – radny Powiatu Kieleckiego,
- Pan Kazimierz Bielecki – radny Powiatu Kieleckiego,
- Pani Grażyna Górecka – kierownik referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich Urzędu Gminy,
- Pani Ewa Kopolovets – kierownik GOPS w Sitkówce-Nowinach,
- Pan Adam Głogowski – dyrektor Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Nowinach,
- Pan Grzegorz Toporek – dyrektor ZOSiP w Nowinach,
- Pan Włodzimierz Siwiec – dyrektor ZGKiM w Sitkówce-Nowinach,
- Pan Tomasz Gruszczyński – dyrektor Szkoły Podstawowej w Bolechowicach,
- Pan Adam Maciejewski – pracownik Urzędu Gminy.

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Odczytanie protokołu z XXI sesji.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z realizacji zadań między sesjami.
6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sitkówka-Nowiny za I półrocze roku

budżetowego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie: wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Sitkówka-Nowiny na 2012 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie: rozwiązania Klubu Radnych "Gmina z Przyszłością".
9. Podjęcie uchwały w sprawie: uchylecia uchwały Nr RG – XXI/163/12 Rady Gminy Sitkówka-Nowiny z dnia 26 czerwca 2012 roku w sprawie zmiany uchwały Nr RG-XXIX/177/02 Rady Gminy w Sitkówce-Nowinach z dnia 20 czerwca 2002 roku w sprawie podziału Gminy Sitkówka-Nowiny na okręgi wyborcze, ustalenie ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym w wyborach do Rady Gminy w Sitkówce-Nowinach.
10. Wnioski komisji.
11. Sprawy różne.
12. Interpelacje i zapytania radnych.
13. Zakończenie obrad.

Ad. 1 i 2 Otwarcie sesji

Obrady XXII sesji Rady Gminy Sitkówka-Nowiny VI kadencji 2010-2014 otworzył o godz. 10.00 Przewodniczący Rady Gminy pan Sebastian Nowackiewicz, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad - stwierdził quorum uprawniające Radę do podejmowania uchwał.

Na sesji w chwili otwarcia obecnych było 13 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy powitał wójtów gminy, sołtysów z terenu gminy, pracowników urzędu gminy, radnych, dyrektorów jednostek budżetowych gminy, mieszkańców gminy oraz radnych Powiatu Kieleckiego – pana Mariana Ferdka i pana Kazimierza Bieleckiego.

Ad. 3

Porządek obrad

Pan Przewodniczący przedstawił porządek obrad.

Do porządku obrad uwag nie wniesiono.

Ad. 4

Odczytanie protokołu z XXI sesji

Protokół z XXI sesji Rady Gminy z dnia 26 czerwca 2012 r. został odczytany.

Do protokołu uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXI sesji Rady Gminy Sitkówka-Nowiny z dnia 26 czerwca 2012 roku.

W głosowaniu uczestniczyło 13 Radnych.

Nad przyjęciem protokołu Radni głosowali jednogłośnie, tj. 13 głosów „za”.

Pani Luiza Makówka – mieszkanka Kowali wraz z radną Renatą Posłowską, podziękowała panu Wójtowi Baryckiemu za przyznanie mieszkania socjalnego, wręczając bukiet kwiatów.

Ad. 5

Sprawozdanie Wójta Gminy z realizacji zadań między sesjami

Pan Wójt Barycki:

Panie Przewodniczący, panie i panowie radni, zaproszeni goście - okres sprawozdawczy obejmuje czas od 27 czerwca-27 sierpnia br.

Przedstawię informacje na temat bieżących spraw:

1. przeprowadziliśmy kolejną dyskusję w gronie specjalistów UG i zewnętrznych na temat ostatecznej koncepcji modernizacji kotłowni w Nowinach. Temat ten staje się coraz bardziej pilny do realizacji i chcemy aby już przed zleceniem opracowania projektu wypracować ostateczny wariant, rozważyć wszystkie prognozy cen paliwa w najbliższych latach, aby podjąć jak najbardziej trafną decyzję – aby nowa kotłownia służyła wiele lat;
2. na początku lipca odbył się Zarząd Gminny OSP – omówiono m.in.
 - temat dotyczący zawodów sportowo-pożarniczych, które odbyły się już w dniu 22 lipca br. w Kowali. Zawody zostały bardzo dobrze ocenione przez komisję z komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej,
 - temat obozów młodzieżowych – zastanawiamy się czy przy tak dużym koszcie ponad 1.000 zł, będziemy uczestniczyć w szkoleniach MDP, ponieważ rysują się inne możliwości zorganizowania takiego szkolenia w atrakcyjnych miejscowościach nad morzem;
3. w nawiązaniu do tego miłego akcentu podczas sesji, tj. wręczenie kwiatów przez panią Makówkę – myślę, że jest to podziękowanie nie tylko dla mnie, ale również dla państwa, którzy tak mocno naciskali, aby ta młoda dziewczyna otrzymała mieszkanie;
4. temat lokale socjalne - zostały już praktycznie przesiedlone dwa budynki: ul. Przemysłowa nr 5 i 11. W związku z wichurą, która miała miejsce w nocy z 6 na 7

sierpnia br., nastąpiło przyśpieszenie tego przesiedlenia. Podczas tej wichury został kompletnie zerwany dach na budynku ul. Przemysłowa 11 i nie było sensu go naprawiać. Obecnie dalej będziemy rozdysponować mieszkania. Staramy się je zasiedlać osobami, które chcemy na zasadzie dobrowolności przekwaterować z mieszkań komunalnych za które mieszkańcy zalegają z opłatami.

Dodam, że zostały przyznane 4 mieszkania spoza ul. Przemysłowej i niestety z przykrością muszę państwu poinformować, że jeden z wychowanków Domu Dziecka dostając mieszkanie i pracę w grupie pracowników interwencyjnych, nie docenił tego i jak informują jego sąsiedzi to mieszkanie jest już przedmiotem dewastacji, gdyż odbywają się tam libacje. Dlatego będziemy musieli interweniować i jeśli sytuacja się nie poprawi to niestety nastąpi eksmisja. A w sytuacji gdzie jest wiele podań rodzin o mieszkania, to nasz wysiłek ukierunkowany na pomoc temu młodemu człowiekowi, nie został doceniony. Jednak mam nadzieję, że to osoba zdobędzie się na refleksje. A chcę przeprowadzić z tą osobą rozmowę w tym temacie.

Natomiast w odniesieniu do innego mieszkania, które zostało przyznane wyrokiem sądu – pani która otrzymała ten przydział nie poczyniła żadnych działań, aby spełnić warunki postanowienie sądu. A warunkiem było, aby zaopiekowała się niepełnoletnią córką, która przebywa w Domu Dziecka. Niestety tak się nie stało i ta pani tego tematu nie realizuje. Dlatego będziemy się zastanawiać jak wyegzekwować od niej obowiązek opieki nad własnym dzieckiem;

5. w dniu 19 sierpnia w Nowinach odbyły się Dożynki Gminne – impreza bardzo udana. Wszystkie służby wykazały się wysokim zaangażowaniem w przygotowania do tej imprezy. Wieńce wykonane przez sołectwa były naprawdę bardzo piękne. Do reprezentacji na Dożynkach Powiatowych w Daleszycach komisja zakwalifikowała wieniec z Nowin;
6. 25 lipca br. w Chańczy odbyły się Zawody Zespołów Szybkiego Reagowania na Wodzie – ogromna satysfakcja, ponieważ OSP Kowala zajęła II miejsce na 62 drużyny, wśród których było wiele drużyn zawodowych. Drużyna OSP odebrała puchar ufundowany przez Wojewodę Świętokrzyskiego i puchar Komendanta Wojewódzkiego PSP gen. Zbigniewa Muszczaka. Duże gratulacje i podziękowania za zaangażowanie dla druhowa OSP Kowala;
7. projekt ochrona zasobów wód podziemnych – trochę się zmieniła sytuacja, były dyskusje na temat ograniczenia zakresu tego projektu zwłaszcza na terenie gminy Masłów i Zagnańsk. Jednak przekonaliśmy rady tych gmin, aby ustąpiły, gdyż ten

projekt lekko okrojony jest na dziś bardzo realny do przyjęcia, ale przed nami są jeszcze decyzje – tj. w dniu 7 września odbędzie się posiedzenie Zgromadzenia MZWIK, gdzie zostanie podjęta stosowana uchwała o realizacji tego projektu w zawężonym zakresie. Następnie odbędzie się Walne Zgromadzenie Wspólników Spółki „Wodociągi Kieleckie” i wytyczymy dalsze kierunki działań dla prezesa spółki, ponieważ Zarząd Spółki nie może nic zrobić na własną rękę – wszystko realizuje na podstawie wytycznych Zgromadzenia Wspólników i wytycznych Rady Nadzorczej. Na dzień dzisiejszy dalej realizujemy I-szy zakres tego projektu, m.in. obejmujący msc Sitkówka w kierunku Posłowic i Dymin. Faktyczny koszt realizacji I-szego etapu projektu jest niższy niż planowaliśmy. A najważniejsze jest, że po 10-ciu latach oczekiwania 16 posesji części Sitkówki będzie miało dostęp do czystej wody i kanalizacji;

8. podjąłem rozmowy z fundacją „Euronation”, która zajmuje się rozbudową koncepcji sieci dostępu do Internetu. W ramach Programu 8.3 Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu dla obszarów gdzie nie ma tego dostępu, zdecydowałem się zlecić opracowanie takiej koncepcji – tzw. oceny jak w naszej gminie wygląda stan faktyczny i podjąć dalsze działania w celu złożenia wniosku do projektu, gdzie 15% byłby to koszt gminy a pozostała część to środki pomocowe. A czynię to dlatego, że projekt e-Świętokrzyskie nie znajduje konkretnej, szybkiej realizacji. W ramach Związku Gmin Regionu Świętokrzyskiego podczas październikowego konwentu Wójtów i Burmistrzów, będziemy dopytywać, czy ten projekt będzie realizowany czy nie, ponieważ nam uciekają szanse zrealizowania pewnych tematów we własnym zakresie;
9. po 4-letnim okresie działania odbyły się kolejne wybory władz LGD „Perły Czarnej Nidy”, praktycznie władze pozostały bez zmian - ja nadal pełnię funkcję przewodniczącego Rady LGD, zastępcy to: pani Izabela Duda z Gminy Chęciny i pan Marian Buras Wójt Gminy Morawica;
10. odbyło się spotkanie z udziałem prezesa ZPW „Trzuskawica” i prezesa „Wodociągów Kieleckich”, ponieważ prezes ZPW poinformował nas, że chce odciąć wodę mieszkańcom gminy, którzy korzystają z ujęć ZPW „Trzuskawica”. I mam nadzieję, że skutecznie to połączymy z zadaniem, które będzie realizowane w ramach projektu ochrona zasobów wód podziemnych, ponieważ w tym projekcie jest również ujęte odprowadzenie ścieków komunalnych z bloków nr 33 i 38, jak też doprowadzenie wody pitnej do tego obszaru od strony Kielc. Także może się uda do sezonu zimowego zabezpieczyć przynajmniej wodę dla tych budynków;

11. skutki wichury, która miała miejsce w dniu z 6 na 7 sierpnia br. – w trakcie dokładnej analizy dokonanej przez komisję złożoną z pracowników UG oraz GOPS ustalono, że uszkodzeniu uległo w różnym stopniu:

- 54 budynki mieszkalne,
- 29 budynków gospodarczych,
- 16 innych (tj. garaże, szopy, itp.).

W tym 13 budynków zostało bardzo uszkodzonych:

- w Woli Murowanej -7 budynków,
- w Bolechowicach - 5 budynków,
- w Zgórsku - 1 budynek.

Obecnie sytuacja wygląda tak, że w przypadku szkód sięgających do 20.000 zł skierowaliśmy na podstawie wytycznych Wojewody Świętokrzyskiego, wnioski przygotowane przez GOPS. Pewne środki wpłynęły już na konto UG i GOPS, zatem staramy się wypłacać te kwoty. Natomiast w przypadku szkód uznanych przez komisję jako większe niż 20.000 zł – został powołany rzeczoznawca z listy Wojewody, który dokona pełnego szacunku tych szkód i on taki wniosek ze swoją oceną złoży do służb Wojewody i tam wniosek będzie weryfikowany.

Jednak generalnie trzeba powiedzieć, że to nagłe zdarzenie zaskoczyło wszystkich, ale pomoc która została zorganizowana była prawie natychmiastowa. Szczególnie podziękowania kieruję dla jednostek OSP i wszystkich, którzy zaangażowali się w tę pomoc. Do kierowania tą pomocą został uruchomiony Zespół Zarządzania Kryzysowego, pobrano określoną ilość foli, plandek – wszystko było zadysponowane i praktycznie w ciągu tego samego i następnego dnia udzieliliśmy niezbędnej pomocy. Była też propozycja pomocy żywnościowej, jednak niewiele osób z takiej pomocy chciało skorzystać.

Natomiast w przypadku uszkodzeń w kwotach do 6.000 zł, są ustalenia, że poszkodowani mieszkańcy mają składać rachunki, faktury i na tej podstawie zostaną im wypłacone pieniądze. Jednak trzeba jednoznacznie powiedzieć, że dotyczy to tylko budynków mieszkalnych. Natomiast nad inną formą pomocy zawsze możemy się zastanawiać, gdyż taka jest nasza rola.

Chciałbym również państwa poinformować, że dodatkowo poza programem utylizacji azbestu, który realizujemy, na podstawie przygotowanych materiałów i tych zdarzeń, została wykonana statystyka i określone zostały posesje i budynki gospodarcze z których będzie można zabrać eternit – razem jest to 46 obiektów i już szykujemy

wniosek na dofinansowanie do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na kwotę około 20.000 zł. I będzie to pomoc prawie 100% .
Zatem kierujemy apel, aby mieszkańcy w sytuacji gdzie ten eternit już jest zdjęty i przygotowany do transportu, złożyli pisemny wniosek do referatu rolnictwa.

Dodam również, że zostały postawione kontenery na odpady budowlane. Zatem myślę, że zaspokoiliśmy oczekiwania mieszkańców w tym zakresie i możemy współczuć tym, których to najbardziej dotknęło, ale możemy również wyrazić radość, że nikomu się nic nie stało – nie było rannych, poszkodowanych i nie było utraty życia.

Następnie pan Wójt przedstawił „Informację dotyczącą realizacji zadań inwestycyjnych na terenie Gminy Sitkówka-Nowiny realizowanych przez Referat Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego, Gospodarki Komunalnej, Drogownictwa i Inwestycji w okresie od 26.06.2012 do 28.08.2012 r.” – Informacja stanowi załącznik do protokołu.

W nawiązaniu do zadań inwestycyjnych pan Wójt poinformował:

1. budowa boiska wielofunkcyjnego w Szewcach – przystąpiliśmy do realizacji tego zadania ze środków funduszu sołeckiego. Mamy nadzieję, że pierwsze prace w tym zakresie finansowym zostaną wykonane – planowane są do końca sierpnia br. Natomiast boisko trawiaste w Szewcach przy świetlicy w tym roku jeszcze nie będzie dopuszczone do użytkowania ponieważ dokonywane są jeszcze poprawki ze strony wykonawcy – gdyż pojawiło się trochę kamienia, trzeba dosiać trochę trawy. I otwarcie tego boiska raczej nastąpi dopiero na początku przyszłego roku;
2. złożyliśmy wszelkie niezbędne dokumenty do Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji o przyjęcie nazwy miejscowości Słowik – pan przewodniczący podpisze pismo, które będzie wysłane do Ministerstwa.
3. koncepcja na rozbudowę obiektów sportowo-rekreacyjnych w Nowinach – konkurs praktycznie został już rozstrzygnięty. Wzbudził on trochę niepotrzebnych emocji. Natomiast jestem przekonany, że postępuję zgodnie z procedurą, gdyż została powołana komisja z udziałem specjalistów i proces konsultacji jest przed nami i nikogo nie pominiemy w tych konsultacjach. Myślę, że niepotrzebne są takie uwagi w tym temacie, że kogoś pomijamy, gdyż każdy w swoim czasie będzie miał możliwość zajęcia stanowiska;
4. wiata przy OSP Kowala i świetlicy w Szewcach będzie realizowana w ramach przyjętych uzgodnień;



5. natomiast po bliższym zapoznaniu się mam duże wątpliwości co do lokalizacji placu zabaw przy remizie OSP Kowala, gdyż lokalizacja jest przy bramie wjazdowej po lewej stronie. I jest to miejsce o natężonym ruchu o różnych porach dnia z racji imprez czy przyjęć weselnych organizowanych w tym budynku. Uznaję, że jest to miejsce niefortunne i będę przekonywał państwa radnych z Kowali, aby skoncentrować się na placu zabaw przy Szkole Podstawowej w Kowali. Dodam również, że projekt pokazuje, że koszt tego zadania będzie wynosił ponad 151.000 zł, a fundusz sołecki wynosi dużo mniej i gmina musi dołożyć trzykrotność tej kwoty. I dlatego jeśli mam wnioskować do rady o zabezpieczenie takich środków to musimy to zrobić w takim miejscu, aby to było funkcjonalne. Natomiast na argumenty, że szkoła jest w jakimś czasie zamknięta powiem, że remiza też jest po 22-ej zamknięta.

To wszystko z mojej strony. Proszę o pytania i uwagi.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że pismo do Ministerstwa Cyfryzacji i Administracji w dniu dzisiejszym zostało podpisane i będzie wysłane pocztą priorytetową.

Radna Halina Musiał zapytała o etap realizacji zadania inwestycyjnego - wykonanie nawierzchni asfaltowej drogi gminnej w Trzciankach?

W odpowiedzi Zastępca Wójta pan Krzysztof Rym poinformował, że to zadanie jest przygotowywane – jest przygotowany kosztorys inwestorski i jak tylko wszystkie dokumenty będą gotowe zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie nawierzchni.

Radny Dariusz Krajewski poinformował, że:

- po wichurze widać uszkodzenia drzewostanu w bezpośrednim sąsiedztwie rzeki Bobrzy i tworzą się zatory,
- były ustalenia ze zmniejszeniem zakresu drogi na Małą Kowalę.

Zapytał czy jakieś działania zostały w tych tematach podjęte?

W odpowiedzi pan Krzysztof Rym udzielił następujących informacji:

- usuwanie zatorów na rzece – do właściciela rzek, tj. do Świętokrzyskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych, zostało wysłane pismo z informacją o tych zatorach oraz z informacją, że gmina własnymi siłami (tj. przy pomocy jednostek OSP) będzie je likwidować,

- droga na Małą Kowalę – do końca ubiegłego tygodniu do UG powinien być dostarczony zmieniony kosztorys na ten zakres prac. Niestety to się przedłużyło. Podczas dzisiejszej rozmowy kierownik referatu budownictwa i inwestycji zobowiązał się do szybkiego kontaktu z projektantem - to zadanie będzie realizowane.

Radna Renata Posłowska w nawiązaniu do tematu placu zabaw w Kowali, poinformowała, że uchwała odnośnie placu zabaw i jego lokalizacji została podjęta przez zebranie wiejskie w ramach funduszu sołeckiego i dlatego radnej wydaje się, że tego zmieniać nie wolno. Natomiast lokalizacja placu zabaw była konsultowana z właścicielem tego terenu, czyli z OSP i oni wyrażają zgodę na ten plac zabaw. Tym bardziej, że cały ten plac zabaw miał być ogrodzony i żadne pojazdy nie będą przeszkadzały. Natomiast przy szkole w okresie wakacji do godz. 18-19 jest teren otwarty, natomiast później jest już zamknięty. Owszem są to duże koszty posadowienia tego placu zabaw, ale podczas konsultacji mieszkańcy wyrażali zdanie, że plac zabaw powinien się znajdować przy remizie, gdyż jest to teren dostępny dla wszystkich nawet w soboty i niedziele.

Pan Wójt stwierdził, że wcześniej przedstawił swój pogląd na ten temat, ale należy pamiętać, że do tego zadania należy z budżetu gminy dołożyć trzy razy tyle środków ile jest z funduszu sołeckiego.

Radny Artur Podczasiak stwierdził, że komisja Przemysłu również popiera ustalenia rady sołeckiej, aby plac zabaw powstał przy remizie. Stwierdził również, że nie został poinformowany o spotkaniu w sprawie kotłowni, mimo że niejednokrotnie wyrażał chęć uczestnictwa w takim spotkaniu. Dlatego zapytał gdzie uzyska szczegóły z tego spotkania, najlepiej w formie pisemnej?

Pan Wójt w odpowiedzi poinformował, że odbędzie się kolejne spotkanie w temacie kotłowni z radnymi i zarządem osiedla i o takim spotkaniu radny Podczasiak będzie powiadomiony.

Radna Posłowska stwierdziła, że każda inwestycja kosztuje. Ale takich zadań nie wykonuje się na okres 1 czy 2 lat i jeżeli są przekazywane na te zadania jakieś środki to zasadne byłoby, aby przekazać większe środki, aby inwestycje służyły dla wszystkich przez jakiś okres czasu. W najbliższych dniach jest zaplanowane zebranie celem podjęcia uchwały o funduszu sołeckim na rok 2013 i radna przypuszcza, że mieszkańcy zgodzą się przeznaczyć kolejne 50.000 zł na dokończenie tego placu zabaw. I zmiana miejsca lokalizacji tego placu jest bezzasadna. I dlatego na tym spotkaniu można będzie zapytać mieszkańców jaka jest ich wola i ich zdanie w tym temacie.

Pan Wójt Barycki stwierdził, że będzie uczestniczył w spotkaniu w temacie funduszu sołectkiego w Kowali i podczas tego spotkania będzie można porozmawiać.

Wobec braku dalszych pytań i uwag Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania Wójta Gminy.

W głosowaniu uczestniczyło 13 Radnych.

Nad przyjęciem Sprawozdania Wójta Gminy Radni głosowali jednogłośnie, tj. 13 głosów „za”.

Ad. 6

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sitkówka-Nowiny za I półrocze roku budżetowego

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że „Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sitkówka-Nowiny za I półrocze roku budżetowego” była szczegółowo omawiana na posiedzeniach wszystkich komisji rady. Poprosił o ewentualne dodatkowe nowe pytania w tym temacie.

Radna Halina Musiał zapytała dyrektora ZGKiM w Nowinach pan Włodzimierz Siwca jak jest wykorzystywana dotacja na ogrzewania w blokach w Sitkówce nr 33 i 38 w I półroczu br. i czy zmniejszyło się zadłużenie w stosunku do ZGKiM?

Pan Włodzimierz Siwiec w odpowiedzi poinformował, że:

- dotacja jest do 1GJ ciepła, jej wykorzystanie to 48%, zima nie była ostra i były pewne oszczędności. Pan dyrektor ma nadzieję, że ta dotacja wystarczy do końca br.
- zadłużenie utrzymuje się na tym samym poziomie, tzn. mieszkańcy, którzy są zadłużeni nie spłacają tego zadłużenia, ale opłacają czynsz na bieżąco,
- mieszkanie, które jest tematem dyskusji i sporów – wspólnota bloków w Sitkówce temat przekazała do biura prawnego, które ma doprowadzić do tego, aby to mieszkanie zostało sprzedane. Obecnie sprawa jest w toku.

W związku z brakiem dalszych pytań i uwag Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję w temacie przebiegu wykonania budżetu Gminy Sitkówka-Nowiny za I półrocze roku budżetowego.

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie: wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Sitkówka-Nowiny

na 2012 rok

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem w/w uchwały.

W głosowaniu uczestniczyło 13 Radnych.

Rada Gminy w głosowaniu: 13 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła:

Uchwałę Nr RG – XXII/166/12 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Sitkówka-Nowiny na 2012 rok.

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie: rozwiązania Klubu Radnych "Gmina z Przyszłością"

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem w/w uchwały.

W głosowaniu uczestniczyło 13 Radnych.

Rada Gminy w głosowaniu: 13 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła:

Uchwałę Nr RG – XXII/167/12 w sprawie rozwiązania Klubu Radnych "Gmina z Przyszłością".

Pan Wójta Barycki w nawiązaniu do podjętej uchwały stwierdził, że po raz kolejny pojawia się potrzeba powołania komisji do zmiany Statutu Gminy, ponieważ przepisy są niespójne, gdyż jeżeli coś się rozwiązuje uchwałą rady, to najpierw powinno się to uchwałą powołać. A Statut był uchwalony w 2003 roku i pewne zapisy są już nieaktualne. I dlatego pan Wójt zawniósł o bardziej intensywne działania w celu powołania Komisji Statutowej.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ten temat zostanie poruszony w pkt. sprawy różne.

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie: uchylenia uchwały Nr RG – XXI/163/12 Rady Gminy Sitkówka-Nowiny z dnia 26 czerwca 2012 roku w sprawie zmiany uchwały Nr RG-XXIX/177/02 Rady Gminy w Sitkówce-Nowinach z dnia 20 czerwca 2002 roku w sprawie podziału Gminy Sitkówka-Nowiny na okręgi wyborcze, ustalenie ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym w wyborach do Rady Gminy w Sitkówce-Nowinach

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem w/w uchwały.

W głosowaniu uczestniczyło 13 Radnych.

Rada Gminy w głosowaniu: 13 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła:

Uchwałę Nr RG – XXII/168/12 w sprawie uchylenia uchwały Nr RG – XXI/163/12 Rady Gminy Sitkówka-Nowiny z dnia 26 czerwca 2012 roku w sprawie zmiany uchwały Nr RG-XXIX/177/02 Rady Gminy w Sitkówce-Nowinach z dnia 20 czerwca 2002 roku w sprawie podziału Gminy Sitkówka-Nowiny na okręgi wyborcze, ustalenie ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym w wyborach do Rady Gminy w Sitkówce-Nowinach.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę.

Przerwa od godz. 11.13 do godz. 11.39.

Po przerwie obrady sesji wznowił Przewodniczący Rady Gminy.

Po przerwie na salę obrad nie wrócił pan Marian Ferdek – radny Powiatu Kieleckiego.

Ad. 10

Wnioski komisji

Przewodniczący Rady Gminy odczytał:

- wniosek komisji Przemysłu, Planowania, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska wypracowany na posiedzeniu w dniu 24.07.2012 roku dotyczący wykonania progów zwalniających w Trzciankach;
- wniosek komisji Przemysłu, Planowania, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska wypracowany na posiedzeniu w dniu 20.08.2012 roku dotyczący wykonywania dróg z nawierzchnią asfaltową.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w/w wnioski są intencyjne i zostały one przekazane Wójtowi Gminy.

- opinię komisji Przemysłu, Planowania, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska wypracowaną na posiedzeniu w dniu 20.08.2012 roku dotyczącą sprzeciwu co do powstania koncepcji architektonicznej obiektu na stadionie.

Pan Wójt Barycki w odniesieniu do w/w wniosków i opinii poinformował:

- temat progów zwalniających – zwrócono się do Powiatowego Zarządu Dróg o zajęcie stanowiska, gdyż jest to droga powiatowa. W tamtym miejscu akurat nie jest

bezpośrednie przejście do szkoły. Natomiast gimnazjum jest to szkoła o innym charakterze. Ustalono, że jeśli Powiatowy Zarząd Dróg wyrazi zgodę to zostaną postawione jeszcze dodatkowo tablice ostrzegawcze i to jest wszystko co gmina może zrobić. Ale należy się zastanowić nad stawianiem progów w każdym miejscu ponieważ np. w Trzciankach, jest to droga mało uczęszczana. Pan Wójt dodał, że wniosek jest zasadny, gdyż sygnalizuje, że jest zagrożenie, ale należy spróbować do tego tematu podejść w sposób bardziej zorganizowany i przemyślany. A na kolejnej sesji pan Wójt przedstawi odniesienie do tego tematu Powiatowego Zarządu Dróg lub ekspertów ds. bezpieczeństwa ruchu drogowego. Poprosi również o taką opinię Komendę Policji, gdyż będzie miał okazję w dniu 5 września br. rozmawiać na temat likwidacji Posterunku w Nowinach i wtedy również ten temat poruszy;

- zabudowa dróg z kostki – ani pan wójt ani jego zastępca nie są projektantami dróg, ktoś to zaprojektował, zostało to przyjęte i mieszkańcy powinni się cieszyć, że mają tak szybko zbudowaną drogę. I mimo, że robi się wszelkie prace, tj. wodę, kanalizację i drogi w prawie ekspresowym tempie to jeszcze jest źle. Pan Wójt dodał, że ten określony fragment drogi został zaprojektowany jako całość i on ma spełnić rolę odprowadzenia wody, zabezpieczenia przejścia i proszę to uszanować, a nie stawiać ultimatum, że coś jest źle. Dodał, że w fazie projektowania każdy ma prawo wglądu w dokumenty, ale jeżeli mieszkańcy się wcześniej nie interesowali to nie wnieśli swoich uwag. A uwagi wnosi się w fazie projektowania a nie w fazie realizacji inwestycji;
- opinia w sprawie koncepcji rozbudowy budynków sportowo-rekreacyjnych – pan Wójt zwracając się do członków komisji Przemysłu, poprosił, aby zrozumieć, że to nie jest projekt tylko koncepcja. I Wójt, aby coś zaproponować radzie czy innemu gremium to musi najpierw opracować koncepcję. I pan Wójt zrobił to zgodnie z przepisami, zgodnie z zapisami w budżecie, gdzie są przeznaczone środki na ten cel. I gdy będzie już sprecyzowany pogląd w tym temacie to w odpowiednim czasie odbędą się konsultacje. I dopiero gdy przystąpimy do opracowania projektu – przed tym zbierzemy wszelkie uwagi co tam powinno jeszcze być, czy zmienić wystrój tego obiektu. Bo pan Wójt zdaje sobie sprawę, że jeśli coś ma kosztować 16-17 mln zł, to są to ogromne pieniądze, które będą pochodzić z budżetu Gminy i trzeba się nad tym tematem głęboko zastanowić. I pan Wójt nie chce tworzyć swojej wizji, gdyż te koncepcje przygotowali architekci. I obydwie propozycje są piękne, ale nie w pełni odpowiadają akurat naszym oczekiwaniom i nie trzeba dziś na ten temat dyskutować. Rozmawiać będziemy w innym momencie.

Pan Wójt dodał, aby przyjąć zasadę, że w problemach dotyczących np. kultury powinna się wypowiadać komisja Kultury, w problemach oświaty – komisji Oświaty. A do tej pory jest tak, że wszyscy się tematami zajmują na komisjach a później jeszcze są od nowa dyskusje na sesjach. Zatem trzeba się uczyć wzajemnego szacunku, zrozumienia i wtedy nie będzie pretensji do Wójta, że czasami na kogoś naskoczy. A nie jest to zamierzony efekt, że Wójt chce kogoś poniżyć, tylko pan Wójt chce zwrócić uwagę, że czyjaś wypowiedź nie idzie w dobrym kierunku, albo że dana osoba nie przygotowała się do wypowiedzi. I dlatego trzeba się uczyć, ale trzeba się również do wszystkiego wcześniej przygotować. I pan Wójt też przychodzi na spotkanie przygotowany, zorganizowany, z odpowiednimi kompetentnymi pracownikami.

Tak samo jest w przypadku kotłowni – pan Wójt do szczegółowych dyskusji koncepcyjnych nie będzie zapraszał radnych. Jeśli będzie ostateczna koncepcja, to zostanie zaproszony zarząd Nowin, radni z Nowin i będzie można nad tym debatować. I wówczas Rada Gminy podejmie decyzję wspierając radnych z Nowin. A należy pamiętać, że nowa kotłownia ma służyć jak ta dotychczasowa - ponad 40 lat a może i dłużej. I pan Wójt ma świadomość, że to zadanie inwestycyjne ma być tak zrobione, aby wszyscy byli zadowoleni. W nawiązaniu do tematu o dopłaty do ciepła pan Wójt stwierdził, że nie wyklucza, że może w tej nowej koncepcji jednak trzeba będzie jeszcze te dopłaty utrzymać, ale jest to tylko decyzja rady na wniosek wójta oraz na wzajemne zrozumienie mieszkańców Nowin i społeczności sołectw, czy w takim wariantcie możemy się poruszać. A wszędzie należy szukać pozytywnego zrozumienia, ale budującego, a nie za wszelką cenę udowadniać swoje racje jak w temacie, że chcemy budować schronisko młodzieżowe a ktoś mówi, że to będzie budowany hotel. Pan Wójt nie chciałby, aby tak dyskutować.

Ad. 11

Sprawy różne

Radny Powiatu Kieleckiego pan Kazimierz Bielecki podziękował za zaproszenie na dzisiejszą sesję rady. Stwierdził, że częstsze spotkania przedstawicieli Rady Powiatu i Rady Gminy pozytywnie wpłyną na współpracę, a im więcej kontaktów tym bardziej można poznać problemy i prezentować je na sesjach Rady Powiatu. Pan Bielecki stwierdził, że chciałby być w pełni przedstawicielem naszej gminy, chciałby prezentować problemy gminy na forum powiatu. Wyraził nadzieję na częstsze spotkania z radnymi. Zwrócił się do pana Wójta

z prośbą o możliwość udostępnienia pomieszczenia na terenie UG na pełnienie dyżurów radnego powiatowego. I wtedy będzie można częściej spotkać się z mieszkańcami. Dodał, że wszystkie problemy z zakresu powiatu a dotyczące Gminy Sitkówka-Nowiny można zgłosić w chwili obecnej lub można przesyłać na e-maila na adres: kazimierzbielecki@kksm.pl
Dodał, że będzie się starał w każdym przypadku dążyć do pozytywnego załatwienia sprawy, jeżeli będzie taka możliwość.

Pan Bielecki dodał, że w powiecie pełni funkcję Przewodniczącego Komisji Zdrowia.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował panu Kazimierzowi Bieleckiemu za przybycie na dzisiejszą sesję. Dodał, że radni z pewnością skorzystają z możliwości kontaktu z panem radnym i będą zgłaszać swoje problemy. Pan Przewodniczący zadeklarował, że wszyscy radni powiatu, którzy reprezentują nasz okręg wyborczy złożony z trzech gmin, będą zapraszani na każdą sesję. I to będzie dobra okazja do tego, aby wymieniać się pewnymi poglądami, zgłaszać uwagi, gdyż nie ma innej możliwości jak współpraca między gminą a powiatem.

Następnie radni zgłaszali panu Bieleckiemu uwagi i tematy.

- Radny Dariusz Krajewski – odcinek drogi powiatowej, który nie został wyremontowany między mostem na rzece Bobrzy a przejazdem kolejowym w msc. Trzcianki. Rada Gminy znajdzie pieniądze na remont tej drogi tylko niech powiat załatwi sprawy związane z własnością i zezwoli na ten remont.

Pan Bielecki poinformował, że rozezna temat i udzieli odpowiedzi.

- Radna Krystyna Janiec zapytała ile gmin partycypuje w kosztach dotacji do realizacji Programu usuwanie skutków niepełnosprawności i czy środki przekazywane przez gminy są wystarczające na realizację tego Programu.

Radny Bielecki stwierdził, że potrzeby Programu są większe, ale został na ten cel zwiększony budżet – zarówno ze strony PFRON-u oraz z rządu.

- Dyrektor ZOSiP pan Grzegorz Toporek zapytał czy w Powiecie Kieleckim istnieje algorytm dofinansowania?

Radny Bielecki stwierdził, że nie jest stosowany algorytm, stosowany jest zdrowy rozsądek – w ramach posiadanych środków zabezpieczane są potrzeby. Oczywiście zawsze brakuje tych środków i co roku Powiat wnioskuje o większe środki i te środki wpływają.

W związku z brakiem dalszych pytań o godz. 12.03 pan Kazimierz Bielecki opuścił obrady sesji.

Radny Artur Podczasiak w nawiązaniu do wcześniejszej wypowiedzi pana Wójta Baryckiego stwierdził, że nie zgadza się ze zdaniem Wójta, np. w temacie progów zwalniających, gdyż mieszkańcy Trzcianek uważają, że próg zwalniający jest potrzebny, zatem komisja wnioskuje o ten próg i komisja chce, aby ten próg był wykonany. I takie jest stanowisko komisji i tego się komisja domaga. Natomiast w odniesieniu do wniosku dotyczącego wykonywania dróg asfaltowych - to radny Podczasiak jest oburzony tym jak jest wykonana droga przy ul. Białe Zagłębie. Kostka niedawno jest położona a jeździ się po niej jak po fali na morzu, a zimą jest lodowisko. I nawet wykonawcy sami mówią, że kostka powinna być na chodnikach i na parkingach a nie na głównych ciągach jezdnych.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pisma, które wpłynęły do Rady Gminy:

- pismo z Wodociągów Kieleckich – do Renaty Posłowskiej w sprawie kontroli posesji pani Stefanii Nosek.

Pan Wójt Barycki poinformował, że wniosek radnej Posłowskiej został skierowany do GOPS i referatu budownictwa i inwestycji. Dodał, że zawsze istnieje możliwość, aby w jakimś stopniu pomóc. I taka pomoc została zorganizowana dla osoby w sołectwie Szewce-Zawada, gdzie poprzez odpowiednią zapomogę zabezpieczono środki na wykonanie przyłącza i „Wodociągi Kieleckie” wykonają to przyłącze na koszt firmy, gdyż takie możliwości są. I tak samo w tej sytuacji taki jednostkowy temat UG jest wstanie w miarę szybko i sprawnie załatwić.

- pismo od Świętokrzyskiego Komendanta Wojewódzkiego Policji w Kielcach - informacja o nielikwidowaniu w chwili obecnej Posterunku Policji w Sitkówce-Nowinach.

Pan Wójt Barycki poinformował, że spotkanie podczas którego odbędzie się dyskusja na temat Posterunku Policji w Nowinach odbędzie się w dniu 5 września br.

- pismo od Grupy Inicjatywnej – przewodnicząca pani Edyta Jankowska - prośba o możliwość spotkania z Wójtem Gminy, radnymi i sołtysem sołectwa Zgórsko-Zagrody w celu omówienia warunków przejęcia gruntów pod drogę.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na w/w pismo została wystosowana odpowiedź i w dniu 3 września br. o godz. 15.00 w sali konferencyjnej UG odbędzie się spotkanie z grupą inicjatywną. Zachęcił radnych do udziału.

- pismo – list otwarty mieszkańców, radnych, sołtysów Gminy Masłów dotyczący zmniejszenia zakresu rzeczowego projektu „Kompleksowa ochrona wód podziemnych aglomeracji kieleckiej” na terenie Gminy Masłów.

Pan Wójt Barycki poinformował, że list ten już nie jest aktualny, ponieważ na prośbę przewodniczącego Rady Gminy Masłów odbył spotkanie z przedstawicielami Rady Gminy Masłów oraz z mieszkańcami, gdzie występował jako mediator między Miastem Kielce, Gminą Sitkówka-Nowiny a Gminami: Zagnańsk i Masłów. Temat praktycznie jest już zamknięty ku zadowoleniu radnych i mieszkańców tych dwóch gmin. I zakres Projektu - Masłów Południe jest bezpieczny przede wszystkim dla wszystkich jako członków MZWiK. A to dlatego, że w tym okrojonym zakresie jest realna możliwość osiągnięcia efektów ekologicznych, czyli określona ilość przyłączy do kanalizacji sanitarnej. Wcześniej takich możliwości nie było i dlatego zarówno pan Wójt, jak i Prezydent Miasta Kielce nie mogli się zgodzić, aby w przypadku nie osiągnięcia tych efektów obciążyć solidarnie 4 gminy kosztami ponad 300 mln zł. I dlatego zostały podjęte tak radykalne działania. I na dzień dzisiejszy zaproponowano dla Gminy Masłów kolejne rozwiązania co do rozbudowy sieci wodociągowej, ale nie w tym Projekcie, ale jako MZWiK dano gwarancje, że będzie wsparcie w szukaniu środków w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska, a takie możliwości są, aby to zadanie zabudowy wodociągu prawie równolegle realizować dla Gminy Masłów Północ.

Pan Wójt dodał, że w ramach projektu „Kompleksowa ochrona wód podziemnych aglomeracji kieleckiej” jest ustalone, że gminy biorą na siebie ciężar wykonania przyłączy, bo te przyłącza są oddzielnym zadaniem. W naszej gminie jest tych przyłączy 21. Gmina Masłów w pierwszej wersji miała ponad 2.500, obecnie będzie to 1.700-1.800 przyłączy, Miasto Kielce 1.700-1.800 przyłączy, Gmina Zagnańsk 1.300 - po zweryfikowaniu będzie mniejsza ilość - około 1.000. I to zadanie należy realizować z własnych środków. Narodowy Funduszu Ochrony Środowiska chce dofinansować 45% wartości tego Projektu, pozostałe 55% spada na gminę, z czego 10% to udział beneficjenta, czyli koszt przyłącza. Kilka lat temu mieszkańcy Szewc i Kowali płacili kwotę 1.500 zł za takie przyłącze. Obecnie jest to kwestia do uzgodnienia i następnie akceptacja rady. I taki wniosek pan Wójt przedstawi w stosownym momencie. I na to zadanie trzeba z mieszkańcami zawrzeć odpowiednie umowy. Natomiast pozostałą część środków na to zadanie gmina musi wygospodarować - w przypadku naszej gminy nie będzie to wielka kwota. A taki jest warunek, że jeśli równolegle nie wykona się tych przyłączy to może być zagrożenie dla tego Projektu. Natomiast obecnie już się wyciszyły

dyskusję w tym temacie.

Pan Wójt dodał również, że ułatwieniem w wielu przypadkach było to iż prezes „Wodociągów Kieleckich” był posłem i uzyskał korzystne kredyty na modernizację oczyszczalni ścieków. I na dzień dzisiejszy obciążenie kredytami spółki sięga 380 mln zł, z tym, że są to kredyty bezpieczne, ponieważ niektóre są oprocentowane w wysokości 1% a okres spłaty jest rozłożony na 20-30 lat.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pisma, które wpłynęły do biura rady:

- pismo grupy inicjatywnej ze Zgórska ul. Kalinowa - prośba o wykonanie nawierzchni asfaltowej drogi a nie z kostki.
- pismo od pani Marzeny Słupskiej - prośba o przyznanie mieszkania (pismo do wiadomości RG).

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w/w pismo zostanie przekazane do ZGKiM w Nowinach.

Radny Podczasiak poinformował, że zna trochę sprawę tej pani i należy przyjrzeć się jej sytuacji ponieważ zostało tej pani i jej mamie przydzielone mieszkanie, ale z dwóch pokoi przeszły na jeden pokój.

Dyrektor ZGKiM pan Włodzimierz Siwiec poinformował, że przydzielenie lokali socjalnych odbywa się zgodnie z ustawą. I tak: 10m² to lokal minimalny dla 1 osoby. I jeśli są to 2 osoby to minimum wynosi 12m², jeżeli jest 3 osoby to minimum wynosi 15m². Lokal, który został przydzielony pani Słupskiej (na 3 osoby) ma 24,16m². Zatem jest spełniony wymóg ustawy.

- pismo od pana Jana Radka – prośba o zakup mieszkania (pismo do wiadomości RG).

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w/w pismo zostanie przekazane do ZGKiM w Nowinach.

Dyrektor ZGKiM pan Włodzimierz Siwiec poinformował, że lokale, które są po eksmisjach są to lokale małe. Jest jeden lokal – na parterze pokój z kuchnią. Jeżeli gmina wystawi lokal na sprzedaż w formie przetargu mogą ci państwo wystartować w nim i zakupić taki lokal.

Pan Wójt Barycki dodał, że to może być przetarg ograniczony lub nieograniczony, ponieważ nie można bezpośrednio sprzedać lokalu konkretnej osobie.

Radny Podczasiak stwierdził, że można obecne mieszkanie pana Radka, które jest większe zamienić na mniejsze.

Przewodniczący Rady Gminy zachęcił do dyskusji w w/w temacie w mniejszym gronie.

- pismo od pani Anety Włodarczyk - prośba o przydział osobnego lokalu socjalnego.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w/w pismo zostanie przekazane do ZGKiM w Nowinach oraz do GOPS.

Radny Podczasiak zapytał kto decyduje o przydziale tych mieszkań, że po rozwodzie przydziela się ludziom wspólne mieszkanie. Radny Podczasiak nie może tego zrozumieć.

Pan Wójt Barycki poinformował, że sytuacje tych 3 osób są znane pracownikom UG i GOPS. I sytuacja pani Włodarczyk również i w tym co napisała jest tylko część prawdy.

Ta pani wcześniej nie podjęła żadnych działań, aby wykazać przed GOPS czy UG, że chce się rzeczywiście opiekować swoim dzieckiem, które oddała do rodziny zastępczej – do swojej mamy. Natomiast drugi syn przebywa w poprawczaku. I wiele osób przychodzi do pana Wójta i również w ten sposób twierdzą, że są pokrzywdzeni. Np. osoba zgłasza, że mąż jest alkoholikiem, ale wcześniej nie zgłaszała takiej sytuacji do GKRPA. A później z rozmowy wynika, że osoba ta chce otrzymać oddzielne mieszkanie.

Pan Wójt stwierdził, że są to trudne tematy i na dzień dzisiejszy tak będą podzielone te mieszkania, aby odzyskać pewne środki, ponieważ nie można dopuścić do sytuacji, że ZGKiM zbankrutuje w pewnym momencie. A założenie jest takie, że gmina odzyska kilka zadłużonych mieszkań, aby zrekompensować koszty działalności ciągłych dopłat. Natomiast jeśli chcemy docelowo rozwiązać problem to pan Wójt postawi wniosek, żeby zacząć działania budowy tzw. „czynszówki” i wówczas czynszownik będzie np. wydierżawiał ludziom mieszkania na rok i będzie się z nimi rozliczał, aby to nie obciążało budżetu gminy.

Pan Wójt dodał również, że oprócz tego młodego człowieka, o którym wspomniał w swoim sprawozdaniu, który otrzymał mieszkanie i je dewastuje, są jeszcze dwie rodziny które również dewastują te nowe mieszkania. I dlatego pan Wójt poprosił o nie uleganie takiej słabości, że ktoś jest tak pokrzywdzony, ponieważ pracownicy GOPS, UG i ZGKiM dokładnie te sprawy badają. Przeprowadzanych jest dużo rozmów starając się pomóc tym ludziom.

Pan Włodzimierz Siwiec w nawiązaniu do pisma pani Włodarczyk stwierdził, że nie było żadnej podstawy prawnej świadczącej o tym, że pani była poszkodowana lub że ktoś się nad nią znęcał.

Radca Prawny Urzędu Gminy pani Janina Michalska poinformowała, że:

- należy rozróżnić dwie kwestie: nie ma żadnego przydziału mieszkań, tylko jest

przeniesienie z poprzednio zajmowanego lokalu socjalnego z uwagi na jego stan i niebezpieczeństwo zawalenia się - do innego mieszkania; to nie jest nowy przydział mieszkania i badanie nowej sytuacji i nowych okoliczności;

- natomiast rozwód to jest kwestia między małżonkami, a nie kwestia między gminą a tym państwem. I jeśli ta pani nie zadbała i nie poczyniła odpowiednich kroków, aby sąd w wyroku rozwodowym orzekł o uprawnieniu do lokalu, w którym ktoś zostaje, to gmina czy ZGKiM nie ma tutaj żadnych możliwości działania.

Także, aby zajmować stanowisko to trzeba bardzo dokładnie znać stan faktyczny i dopiero ten stan faktyczny wbudować w istniejący stan prawny.

- pismo od Wojewody Świętokrzyskiego - informacja o przekazywaniu uchwał do organu nadzoru;
- pismo radnego Łukasza Barwinka skierowane do Świętokrzyskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska – protest przeciwko działalności firmy „Lafarge Kruszywa i Beton” – zakładu przeróbczego kruszyw między Gminą Sitkówka-Nowiny a Morawicą (pismo do wiadomości Przewodniczącego Rady i Wójta Gminy).

Pan Wójt Barycki poinformował, że wcześniej po sygnałach od mieszkańców Woli Murowanej już kilkakrotnie interweniował do zarządu firmy „Lafarge Kruszywa i Beton” w tej sprawie i ostrzegał o następstwach. Tym bardziej, że ta firma budując zakład przyjęła wszystkie uwarunkowania Raportu oddziaływania na środowisko, że ten zakład nie będzie uciążliwy pod względem zapylenia i hałasu. Pan Wójt dodał, że ten zakład przeróbczy nie miał być tak wysoko usytuowany jak jest obecnie. I dlatego ta emisja pyłu rozchodzi się na całą okolicę. Dlatego też to odczytane pismo – interwencja, jest jak najbardziej zasadna i pan Wójt ze swojej strony będzie ją wspierał w każdy możliwy sposób, gdyż najważniejsze jest dobro i zdrowie mieszkańców. Wyraził nadzieję, że podjęcie wspólnego frontu w tym temacie przyniesie pozytywne efekty.

Następnie pan Wójt Barycki w odniesieniu do informacji zamieszczonych we wczorajszym „Echu Dnia” co do obsadzenia stanowiska Sekretarza w UG, poinformował, że na zasadzie obowiązujących przepisów – na zasadzie porozumienia stron - od 1 września br. stanowisko Sekretarza Gminy obejmie pani Izabela Dziewięcka, obecny Sekretarz Gminy Nowa Słupia, kiedyś pracownik RIO w Kielcach. Pan Wójt dodał, że niektórzy pamiętają tą panią z kontroli przed 8-laty, ale pan Wójt myśli, że wiele się zmieniło. Pan Wójt wyraził nadzieję, że ta osoba spełni jego oczekiwania na Stanowisku Sekretarza naszej Gminy.

Następnie pan Wójt zaprosił na imprezy odbywające się w miesiącu wrześniu br.;

- 14 września br. w auli ZSP i obiektach sportowych GOK - podsumowanie Turnieju Tydzień Sportu dla Wszystkich – rozpoczęcie godz. 12.00. Nasza gmina otrzyma wyróżnienie za III miejsce w skali kraju dla gmin do 7.500 mieszkańców za udział w tym Turnieju – kwota 8.000 na zakup sprzętu sportowego. W uroczystości mają uczestniczyć przedstawiciele około 40 wyróżnionych gmin z całej Polski. Jest to doskonała okazja do promocji naszej Gminy. Niestety mimo wcześniejszych zapowiedzi w uroczystości nie będzie mogła uczestniczyć pani Prezydentowa, ale będzie pełnomocnik Prezydenta RP, który wręczy 6 Pucharów ufundowanych przez Kancelarię Prezydenta;
- równoległe z podsumowaniem Turnieju Krajowego odbędzie się podsumowanie Wojewódzkiego Tygodnia Sportu – w tej imprezie będą uczestniczyć służby pana Marszałka,
- 1 i 2 września br. – rajd Enduro organizowany przez KTM Nowi - start ze stadionu w Nowinach,
- 16 września br. – uroczystość przy Pomniku Upamiętniającym Bitwę pod Szewcami, będzie Msza Św. oraz prezentacje epizodów wojennych zorganizowana przez Stowarzyszenie „Jodła”,
- 21 września br. godz. 12.00 – uroczystość w Zgórsku przy Pomniku Pomordowanych Narodowych Sił Zbrojnych – pani Życińska zaprasza wszystkich zainteresowanych,
- 1 i 2 października br. na obiektach GOK w Nowinach Krajowy Związek Szkolnych Klubów Sportowych organizuje finał Turnieju Wojewódzkiego „Orlik 2012” o puchar Premiera Donalda Tuska;
- również w październiku br. Krajowy Związek Szkolnych Klubów Sportowych na naszych obiektach organizuje Wojewódzkie Zawody w Biegach Przełajowych.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że:

- 2 września br. w Daleszycach odbywają się Dożynki Powiatowe – rozpoczęcie od Mszy Św. godz. 12.00,
- 8 września br. – Stowarzyszenie Między Piekłem a Rajem organizuje I Maraton Nording Walking, start godz. 9.00 spod Leśniczówki w Szewcach, trasa około 22 km.

Radny Dariusz Krajewski poinformował, że ze względu na remont ul. Chorzowskiej jest problem z komunikacją – trasa autobusów linii nr 29 i 27.

Prośba, aby w przypadku przedłużenia się remontu pomyśleć o tym, aby autobus jako pojazd uprzywilejowany mógł wjeżdżać na ul. Chorzowską. I np. autobus linii nr 27 mógł przejeżdżać przez Trzcianki i dalej przez przejazd kolejowy.

Pan Wójt Barycki poinformował, że prace przy tej inwestycji postępują i jest już prawo skrętu w kierunku Kielc i będzie to mogło umożliwić ukierunkowanie autobusu i takie rozmowy pan Wójt podejmie z dyrektorem Zakładu Transportu Miejskiego. Pan Wójt dodał, że te trudności nie potrwią już długo – jeszcze tylko miesiąc.

Pan Wójt poinformował również, że po analizie ostatnich informacji dotyczących planowanych przejazdów autobusów komunikacji miejskiej w 2013 roku, gmina stoi na stanowisku, że autobusy linii nr 19, 27 i 29 powinny jeździć po dotychczasowych trasach. I pan Wójt podpisał pismo o możliwość rozpatrzenia dodatkowego wjazdu autobusu linii nr 19 do Szewc-Zawady w dni robocze i uwzględnienie w soboty i niedzielę przynajmniej dwóch kursów. Oczywiście będzie się to wiązało się z dodatkowymi kosztami, ale chcemy wyjść naprzeciw potrzebom mieszkańców.

Radna Renata Posłowska zapytała czy ograniczenia kursów autobusów linii nr 27 i 29 są tylko na czas remontu drogi?

Pan Wójt Barycki stwierdził, że otrzymał takie informacje, że po remoncie kursy autobusów wrócą do starego rozkładu.

Pan Wójt Rym zaproponował, że obecnie problemy można rozwiązać tak, że kursy linii nr 2 można przedłużyć w kierunku Sitkówki, i gdyby linia nr 29 kończyła się w Sitkówce to część pasażerów nie jechałoby przez Kowalę tylko wsiadała do linii nr 2.

Pan Wójt Barycki poinformował, że był również złożony wniosek do ZTM o możliwość przedłużenia linii nr 2 do Sitkówki a nawet do ZPW „Truskawica” – i ten wniosek jest analizowany.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że nieuchronnie zbliża się termin w którym gmina będzie musiała podjąć decyzje w sprawie wywozu śmieci. W niektórych gminach są prowadzone akcje informacyjne dla mieszkańców, przeprowadzane są ankiety w celu zorientowania się jaki jest ten lokalny rynek „śmieciowy” i jakie będą potrzeby. Zapytał czy gmina zamierza przeprowadzać takie akcje informacyjne dla mieszkańców i jakie będą działania gminy w kwestii rozwiązania problemu ustawy śmieciowej?

W odpowiedzi pan Wójt Barycki poinformował, że jest już zgromadzona wiedza na ten temat,

jak często są opróżniane pojemniki i pod to są przygotowywane przeliczenia do obciążenia. I taka akcja jest przygotowywana i poprosił o trochę cierpliwości, bo gdy będzie już nowa pani Sekretarz to te sprawy ustali się organizacyjnie, ponieważ nie unikniemy dodatkowego zatrudnienia osób, które muszą się tym tematem zająć od początku do końca.

Pan Wójt poinformował, że w dniu 6 września br. odbędzie się spotkanie Związku Gmin Zlewni Górnej Nidy, gdzie będzie dyskusja w tym temacie. Wraz z panem Maciejewskim pan Wójt przedstawi stanowisko dla innych gmin jak należy postępować, aby się wyrobić w czasie. Pan Wójt dodał, że naszą gminę oraz inne gminy namawia się do zakładu przerobów w Promniku jako głównego odbiorcę odpadów zmieszanych, ale nic się nie mówi o kosztach związanych z niewysegregowaniem odpowiedniej ilości odpadów biodegradowalnych. I dlatego pan Wójt musi mieć 100% gwarancji zanim podpisze z tym zakładem umowę. Pan Wójt ma nadzieję, że podczas spotkania w dniu 6 września br. zostanie wypracowane ostateczne stanowisko – czego oczekujemy, abyśmy byli bezpieczni i nie płacili kar za niewysegregowanie odpadów. A należy dodać, że zakład w Promniku ma ruszyć dopiero w 2015 roku i dlatego jako gmina musimy mieć pełne bezpieczeństwo naszych interesów. Należy również powiedzieć, że na terenie naszej Gminy powstaje zakład przerobu odpadów. Buduje go firma „Ekom”, która dostała wszystkie warunki. Ten zakład będzie miał określoną zdolność przerobczą i logiczne wydaje się, aby te odpady nie kierować do Promnika tylko tu na miejsce. Zakład ten ma przerabiać docelowo około 35.000 odpadów zmieszanych, czyli jest to ogromna masa. Na dziś możliwości naszej gminy są poniżej tego poziomu, bo odbiory od indywidualnych odbiorców to około 2.000 + dochodzą do tego firmy i zakłady. Pan Wójt stwierdził, że w ramach struktury Zlewni Górnej Nidy albo w ramach LGD nasza gmina będzie się chciała ukierunkować na ten zakład, aby był jak najlepszy efekt dla nas, tj. możliwie jak najniższa cena dla mieszkańca za odbiór odpadów komunalnych.

Pan Wójt kończąc swoją wypowiedź w tym temacie stwierdził, że o tzw. temacie śmieciowym myślimy, materiały są przygotowane i te informacje dotrą do mieszkańców.

Radny Artur Podczasiak stwierdził, że przed dzisiejszą sesją doszło do incydentu gdzie przewodniczący Zarządu osiedla pan Grzegorz Bryk skierował wobec jego osoby groźby karalne. W obawie o swoje zdrowie zaapelował do pana Bryka, aby powstrzymał swoje zapędy i skupił się na pracy dla mieszkańców Nowin.

Pan Grzegorz Bryk poprosił radnego Podczasiaka, aby nie manipulował faktami, gdyż on zapytał się tylko i to była forma obrony na kłamstwa radnego Podczasiaka pod adresem pana Bryka. Pan Bryk dodał, że nie można obrażać innych ludzi bezkarnie i pan radny nie

powinien tego robić zarzucając panu Brykowi rzeczy, których nie popełnił. I dlatego pan Bryk zapytał się tylko czy radny Podczasiak nie obawia się, że kiedyś dostanie w „łeb” od kogoś za takie zachowanie.

Przewodniczący Rady Gminy zakończył w/w dyskusję, twierdząc, że funkcjonują pewne standardy i należy się tych standardów trzymać, gdyż jesteśmy ludźmi cywilizowanymi.

Radna Renata Pośłowska zwróciła się z prośbą do Zastępcy Wójta, aby dopilnował by poprawiono nawierzchnię boiska w Kowali - aby w okresie jesiennym została dosiana trawa.

Radny Artur Podczasiak odczytał fragment protokołu z posiedzenia komisji Przemysłu, Planowania, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 24.07.br. – fragment dotyczący boiska w Kowali oraz w Szewcach.

Pan Wójt Barycki poinformował, że w swoim dzisiejszym sprawozdaniu mówił, że w br. boisko w Szewcach nie zostanie uruchomione, ponieważ są do niego zastrzeżenia. I będzie ono poprawione i najprawdopodobniej zostanie oddane do użytku wiosną przyszłego roku – gdy już będzie miało odpowiedni stan nawierzchni.

Sołtys sołectwa Szewce-Zawada pani Ewa Fudali podziękowała za usypanie poboczy i wycięcie krzaków przy drodze Szewce-Łaziska.

Radny Artur Podczasiak w odniesieniu do wniosku złożonego na poprzedniej sesji – o utworzenie sołectwa Nowiny – zapytał czy już przez ten okres zostały jakieś kroki poczynione?

Pan Wójt Barycki poinformował, że należy patrzeć na statut Gminy i na komisję Statutową. Bo nie można robić nic wbrew obecnej sytuacji i dlatego pan Wójt cały czas apeluje do radnych, aby doprowadzić stan prawny do rzeczywistej sytuacji – że to jest miejscowość Nowiny i dopiero będzie można występować dalej o jakieś działania.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że radni powinni już zacząć dyskutować nad tym tematem i po wyborach uzupełniających do rady, które odbędą się w dniu 2 września br. - na kolejnej sesji będzie można podjąć jakąś decyzję w sprawie powołania komisji Statutowej, w której można będzie uregulować pewne sprawy dotyczące np. nazewnictwa miejscowości czy utworzenia nowych sołectw, ponieważ bez zmiany statutu takich zmian nie można zrobić. Dlatego przewodniczący poprosił radnych, aby się zastanowili nad tym i dodał, że myśli, iż na najbliższej sesji powinna być podjęta decyzja co do ewentualnego powołania komisji Statutowej.

Następnie pan Wójt Barycki poinformował, że w dniu wczorajszym uczestniczył w konferencji pt: „3 lata – co dalej z funduszem sołeckim?”. Ze 102 gmin województwa świętokrzyskiego tylko 45 gmin utworzyło fundusz sołecki. I generalna ocena jest taka, że ta forma dotarcia do najniższego szczebla demokracji, tj. sołtysa i rad sołeckich, nie spełnia oczekiwań. A to dlatego, że środki, które są przyznawane są niewspółmiernie małe i są wydzielane z budżet Gminy. Pan Wójt Barycki dodał, że w konferencji uczestniczyła również pani Marczevska z RIO, która odpowiadała na pytania. Pan Wójt poinformował ją, że nasza gmina jest dość zasobna i od samego początku jest wydzielony fundusz sołecki, ale trzeba najpierw przyznać te środki, potem oszacować wartość zadania, następnie wykonać projekt i prowadzić oddzielną ewidencję księgową tego funduszu sołeckiego. I przez to rozwija się biurokracja a przecież gminy i tak wykonują zadania w sołectwach i są to pieniądze z budżetu gminy. I dlatego w przyszłości może być tak, że ten fundusz sołecki umrze tzw. śmiercią naturalną.

Radny Podczasiak stwierdził, że jego zdaniem jest zasadność funduszu sołeckiego, ponieważ to rada sołecka na spotkaniach z mieszkańcami decyduje o nim. I to nie radni o tym decydują. I np. radni może zadecydowałiby, aby plac zabaw w Kowali zlokalizować przy szkole, ale rada sołecka chce, aby ten plac powstał przy remizie i na tym właśnie polega różnica.

Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję.

Ad. 12

Interpelacje i zapytania radnych

Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Ad. 13

Zakończenie obrad sesji Rady Gminy

O godz. 13.07 prowadzący obrady Pan Sebastian Nowackiewicz wobec wyczerpania porządku obrad zamknął obrady zwyczajnej sesji Rady Gminy Sitkówka-Nowiny.

Na tym protokół zakończono.

Protokolant: Alina Jedynak – podinspektor ds. obsługi Rady Gminy.

W załączeniu do protokołu:

- Informacja dotycząca realizacji zadań inwestycyjnych na terenie Gminy Sitkówka-Nowiny realizowanych przez Referat Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego, Gospodarki Komunalnej, Drogownictwa i Inwestycji w okresie od 26.06.2012 do 28.08.2012 r.

Protokół sporadziła:
PODINSPEKTOR
ds. Obsługi Rady Gminy
.....
Alina Jedynak

Obradom przewodniczył:
RADA GMINY
.....
Sebastian Nowaczkiwicz

Nowiny, dnia 28 sierpnia 2012r.

**INFORMACJA
DOTYCZĄCA REALIZACJI ZADAŃ INWESTYCYJNYCH NA TERENIE GMINY
SITKÓWKA-NOWINY W 2012r.**

**REALIZOWANYCH PRZEZ REFERAT BUDOWNICTWA, ZAGOSPODAROWANIA
PRZESTRZENNEGO, GOSPODARKI KOMUNALNEJ, DROGOWNICTWA I INWESYUCJI**

w okresie od 26.06.2012r. do 28.08.2012r.

I. ZADANIA ZAKOŃCZONE I W TRAKCIE REALIZACJI:

1. Budowa zespołu mieszkań socjalnych przy ul. Przemysłowej w Nowinach.

- umowa z Wykonawcą: Konsorcjum PUB inż. Andrzej Król, Kajetanów 55, 26-050 Zagnańsk oraz PUB „TOM-BUD” Biskup Tomasz, ul. Zagórska 45/87, 25-339 Kielce, podpisana dnia 03.08.2010r.
- umowna wartość brutto robót zadania wraz z nadzorem inwestorskim – 4.212.230,40 zł.
- dofinansowanie z Banku Gospodarstwa Krajowego zgodnie z podpisaną umową w wysokości 25% wartości inwestycji.
- termin zakończenia: do dnia 30.06.2012r. – zadanie zakończone

2. Termomodernizacja budynku komunalnego nr 16 w m. Sitkówka – II etap przebudowa dachu budynku, wymiana okien i drzwi, docieplenie ścian zewnętrznych budynku.

- Wykonawca: Przedsiębiorstwo Usługowo-Budowlane inż. Andrzej Król, Kajetanów 55, 26-050 Zagnańsk.
- wartość brutto zł: 169.000,00
- termin zakończenia do dnia 31.05.2012r. – zadanie zakończone

3. Przebudowa dróg, chodników, ciągów pieszo jezdnych, parkingów na terenie osiedla Nowiny w ramach rewitalizacji osiedla Nowiny-Zagrody – VII etap.

- Wykonawca: Usługi Transportowo-Sprzętowe Łukasz Gwóźdź, 26-026 Morawica, Drochów Górny 19.
- wartość brutto zł: 789.072,68
- termin zakończenia do dnia 31.05.2012r. – zadanie zakończone

4. Budowa dróg gminnych, chodników i parkingów w m. Zagrody – działki nr 398/85, 398/94, 398/92, 398/53, 398/54 (parking przy ul. Gimnazjalnej oraz część dróg i oświetlenie uliczne osiedla „za Gimnazjum”).

- Wykonawca: Przedsiębiorstwo Usługowo-Budowlane inż. Andrzej Król, Kajetanów 55,

26-050 Zagnańsk.

- wartość brutto zł: 247.000,00 zł

- termin zakończenia realizacji do dnia 31.05.2012r. – zadanie zakończone

5. Budowa dróg gminnych w m. Zgórsko – ul. Azaliowa, ul. Kalinowa, ul. Berberysowa, ul. Magnoliowa oraz budowa oświetlenia ulicznego na wcześniej wymienionych ulicach

- Wykonawca: ŚPRD „TRAKT” Sp.zo.o., Górki Szczukowski 1 k/Kielc, 26-065 Piekoszów.

- wartość brutto zł: 714.847,03

- termin zakończenia do dnia 30.09.2012r.

6. Budowa sieci wodn. – kan. grupa inicjatywna

- Wykonawca: Instal – Groch mgr inż. Rafał Grochowski, ul. Szkolna 3, 28-131 Solec Zdrój

- wartość brutto zł: 389.402,41

- termin zakończenia do dnia 30.09.2012r.

7. Budowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Zgórsko, ulica Ogrodowa, Grabowa, Gmina Sitkówka-Nowiny województwo świętokrzyskie

- Wykonawca: Zakład Usług Elektroinstalacyjnych Zbigniew Góralski i S-ka, ul. Floriańska 5, 26-060 Chęciny

- wartość brutto zł: 109.331,11

- termin zakończenia do dnia 31.10.2012r.

8. Budowa boiska wielofunkcyjnego w m. Szewce – etap I

- Wykonawca: Usługi Transportowo – Sprzętowe Łukasz Gwóźdź, Drochów Górny 19, 26-026 Morawica

- wartość brutto zł: 45.579,00

- termin zakończenia do dnia 31.08.2012r.

10. Poprawa pokrycia dachu nr 1,2,3 budynku Urzędu Gminy Sitkówka – Nowiny w m. Nowiny, gmina Sitkówka-Nowiny – awaria

- Wykonawca: Przedsiębiorstwo Handlowo – Usługowe „MAT-BUD” Dawid Nowak Cedziona 113, 25-900 Kielce

- wartość brutto zł: 55.746,63

- termin zakończenia do dnia 25.09.2012r.

11. Wykonanie tablicy informacyjnej opisującej mapę terenu z uwzględnieniem nazw ulic w m. Zgórsko

- Wykonawca: P.P.U.H „BANNER” Jacek Maj, ul.Jeleniowska 78, Kielce

- wartość brutto zł: 12.000,00

- termin zakończenia do dnia 23.08.2012r. – zadanie zakończone

II. ZADANIA W TRAKCIE PRZYGOTOWANIA między innymi:

1. Rozbudowa oświetlenia ulicznego dróg gminnych w m. Słowik Markowizna.
 - zakończone prace projektowe.
 - ogłoszony przetarg.
 - przybliżona wartość brutto zł: 342.963,40
 - planowany termin zakończenia robót zadania III, IV kwartał 2012r.

2. Przebudowa drogi gminnej w m. Słowik Markowizna.
 - zakończone prace projektowe.
 - ogłoszony przetarg.
 - przybliżona wartość brutto zł: 1.082.545,76
 - planowany termin realizacji robót zadania IV kwartał 2012r oraz I,II kwartał 2013 r..

3. Przebudowa budynku Remizy OSP Wola Murowana - zagospodarowanie pomieszczeń poddasza.
 - zakończone prace projektowe.
 - przygotowywanie dokumentów do przetargu.
 - przybliżona wartość brutto zł: 345.850,72
 - planowany termin realizacji robót zadania III, IV kwartał 2012r.

4. Rozbudowa obiektów sportowo-rekreacyjnych w Nowinach.
 - w trakcie konkurs na wykonanie koncepcji architektonicznej.

5. Przebudowy odcinka sieci wodociągowej na terenie byłego zakładu I Cementowni Nowiny i byłej budowy FTG w msc. Nowiny.
 - w trakcie prace projektowe.
 - planowany termin zakończenia robót zadania III, IV kwartał 2012r.

6. Budowa oświetlenia ulicznego w m. Zgórsko ul. Cicha
 - w trakcie prace projektowe.
 - planowany termin zakończenia robót zadania III, IV kwartał 2013r.

7. Budowa oświetlenia ulicznego w m. Zagrody dz. 339/2, 332/4
 - w trakcie prace projektowe.
 - planowany termin zakończenia robót zadania III, IV kwartał 2013r.

8. Budowa oświetlenia ulicznego w m. Zgórsko dz. 254/12, 255/7
 - w trakcie prace projektowe.

- planowany termin zakończenia robót zadania III, IV kwartał 2013r